

## ПОЗДРАВЛЯЕМ АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА ЕРЕМЕНКО



Еременко Александр Анатольевич родился 6 марта 1954 г. в г. Донецке в семье служащих. Его мать — Еременко Алла Владимировна — всю свою трудовую деятельность посвятила профессии анестезиолога-реаниматолога, работая в различных лечебных учреждениях Украины.

В РНЦХ РАМН А.А. Еременко работает с 1979 г., где прошел путь от клинического ординатора, аспиранта, младшего научного сотрудника до профессора, руководителя отделения реанимации и интенсивной терапии ведущего в стране Центра хирургии. В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему "Мониторно-компьютерное наблюдение за состоянием гемодинамики больных после операций на открытом сердце", в 1988 г. — докторскую диссертацию "Компьютерная диагностика в распознавании и лечении послеоперационной острой недостаточности кровообращения у кардиохирургических больных".

А.А. Еременко — заслуженный врач Российской Федерации, награжден медалью 800-летия Москвы; член-корреспондент ассоциации анестезиологов и реаниматологов республики Куба, член редколлегии журналов "Анестезиология и реаниматология", "Кардиология и сердечно-сосудистая хирургия", член редакционного совета журнала "Клиническая и экспериментальная хирургия".

Основными направлениями деятельности А.А. Еременко являются оценка и коррекция нарушений гемодинамики, внешнего дыхания, кислородтранспортной функции у пациентов после реконструктивных операций на сердце и аорте, лечение больных с синдромом полиорганной недостаточности с помощью экстракорпоральных методов детоксикации, разработка методов вспомогательного кровообращения при острой сердечной недостаточности с помощью внутриаортальной баллонной контрпульсации, оценки эффективности фармакотерапии у больных с выраженной степенью сердечной недостаточности, лечение и профилактика нарушений ритма сердца у кардиохирургических больных, внедрение специальных методов искусственной и вспомогательной вентиляции легких.

В последнее время ведется разработка и внедрение в практику методик неинвазивной оценки регионарного кровотока.

А.А. Еременко автор глав в 9 монографиях, таких как "Руководство по анестезиологии", "Трансфузиология в реаниматологии", "Национальное руководство по интенсивной терапии", "Руководство по кардиоанестезиологии", "Инфузионно-трансфузионная терапия в клинической медицине", и более 200 печатных работ, неоднократно выступал с докладами на всероссийских и международных научных форумах.

Под руководством А.А. Еременко защищено 15 кандидатских диссертаций, одна докторская диссертация. Научно-практические разработки А.А. Еременко нашли широкое применение в лечебных учреждениях страны и республик ближнего зарубежья.

Коллектив Российского научного центра хирургии, сотрудники отделения реанимации и интенсивной терапии поздравляют Александра Анатольевича Еременко с юбилеем, желают здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.

*Редколлегия и редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" поздравляют активного и ответственного члена редколлегии нашего журнала с 60-летием. Желают долгих лет сотрудничества с журналом на страницах и в личном приятном общении с коллективом.*

*Пусть удача, Александр Анатольевич, энергичность и бодрость будут постоянными спутниками в жизни.*